

农行内蒙古分行：

依托“中蒙俄经济走廊”优势 服务“一带一路”建设

本报讯(通讯员 鲁娜)内蒙古自治区作为“一带一路”陆路通道上“中蒙俄经济走廊”的重要支点,与俄罗斯、蒙古国边境线长达4200多公里,已建成18个对外开放口岸。围绕内蒙古独特的区位优势,农业银行内蒙古分行突出服务重点,强化产品创新,为“一带一路”建设提供强劲的金融动力。目前,该行已与俄蒙13家账户行建立了合作关系,对蒙账户行汇款业务超过了人民币160亿元,办理卢布业务182亿卢布,蒙图资金清算2200万蒙图。

作为内蒙古自治区同业最早与俄蒙账户行建立合作关系的商业银行,农行内蒙古分行机账户行业务始终遥遥领先同业,创造了多个同业第一:第一家与蒙古国银行签署账户行协议,第一家实现蒙古国图格里克跨境人民币现钞调运,第一家在ATM加载俄蒙文,是同业俄蒙账户行合作最多的银行,人民币现钞供应量最大的银行。同时,该行还依托俄蒙账户行,以业务培训交流会、银企座谈会、“一带一路”建设金融论坛等方式,大力宣传农业银行服务“一带一路”建设的各项政策。

近年来,为了进一步提升自身服务“一带一路”建设的能力,农行内蒙古分行陆续推进了多项重点工作。2015年10月,在二连浩特设立了中国农业银行对蒙跨境人民币业务中心,成为自治区

唯一一家专门为落实“一带一路”建设及人民币国际化战略,而在边境口岸设立的银行业务中心。2016年7月,成立了服务“一带一路”金骏马国际业务工作室,突出边贸业务、跨境结算、内外联动品牌特色,提升自身国际金融服务能力。2017年5月,该行举办“一带一路”中蒙银企合作推进会,与蒙古国郭勒莫特银行成功签署美元账户行协议,开启了中蒙美元业务合作的新模式,也成为在蒙古国设立美元账户的首家大型国有商业银行分支机构。

同时,该行还充分发挥自身创新能力,以丰富的产品和服务致力“中蒙俄”经济走廊建设。以二连浩特、满洲里等

全国重点开发开放试验区、延边国家级口岸建设为核心,创新设立了国家重点开发开放试验区基础设施建设产业基金。目前,二连浩特国家重点开发开放试验区基础设施建设产业基金已经成功获批,基金总额7.97亿元。

在支持企业“走出去”方面,该行充分发挥跨境产品优势,成功开展本市直通直汇、蒙图卢布挂牌交易、人民币现钞跨境调运、代理银联卡清算、对蒙账户行人民币同业代付等全国首创的边贸特色金融产品,并始终保持同业领先地位。为大型跨国公司提供跨境人民币资金集中运营服务,有效地降低企业资金运营成本。

唯一一家专门为落实“一带一路”建设及人民币国际化战略,而在边境口岸设立的银行业务中心。2016年7月,成立了服务“一带一路”金骏马国际业务工作室,突出边贸业务、跨境结算、内外联动品牌特色,提升自身国际金融服务能力。2017年5月,该行举办“一带一路”中蒙银企合作推进会,与蒙古国郭勒莫特银行成功签署美元账户行协议,开启了中蒙美元业务合作的新模式,也成为在蒙古国设立美元账户的首家大型国有商业银行分支机构。

中银国际跻身亚洲前十强研究团队

日前,在国际权威财经杂志《机构投资者》(Institutional Investor)举行的“2017年度全亚洲研究团队排名”(Top 10 Providers of Asia-Centric Research)中,中银国际凭借优异的表现跻身前十强,在中资机构中名列第一。

一年一度的“全亚洲研究团队排名”系基于《机构投资者》对4020余名投资者的调研结果获得。上述投资者所管理的亚洲股票市值高达1.7万亿美元。近年来,中银国际持续加大了对研究资源的投入,与外资投行在研究领域展开竞争。中银国际凭借深度的跨境研究能力,为全球机构投资者及高端客户提供专业、权威的研究

报告,尤其以H股和A股研究见长。公司在香港、北京和上海均设有研究团队,覆盖400余家在港及内地上市的企业。其研究涵盖宏观分析、投资策略、行业研究、企业研究、风险评估、资金流动及股息收益等领域。多年来,中银国际研究团队屡获殊荣,深受业界认同,已成长为香港与中国内地最具实力的研究团队之一。

创刊于1967年,《机构投资者》(Institutional Investor)杂志是国际权威的财经杂志,凭借独创性的报道以及深入精辟的分析文章,为全球读者提供“必读”国际财经资讯和分析。《机构投资者》组织的年度评选活动备受业界重视,已成为行业基准。

中银国际获最佳国际投行(香港区)奖

《亚洲货币》杂志(Asiamoney)在“2017年度行业奖项评选中授予”中银国际“年度最佳国际投行(香港区)”大奖,旨在表彰2016年公司在新股发行、债券发行等业务领域所取得的突出成绩,充分肯定了中银国际的市场领先地位和所取得的卓越业绩。

2016年,全球经济延续疲弱态势,金融市场波动,但香港仍以245.7亿美元的新股融资总额蝉联全球第一位。中银国际累计完成15个首次发行项目,按IPO承销规模计算排名第一,排名香港新股融资排行榜首位,在中银航空

租赁、天津银行等多个具有重大市场影响力的IPO项目中表现亮丽。当年香港市场共有八个融资规模超过10亿美元的大型上市项目,中银国际均参与其中。

在债券发行及承销领域,按全球金融数据提供商Dealogic的统计,中国银行集团以7.9%的市场份额在2016年中国G3货币债券市场承销商排行榜上雄居榜首,首次在该排行榜上排名第一。

中银国际为中国银行集团排名再创新高做出了重要贡献。

工商银行首推军人专属个人信用卡

本报讯 记者从中国工商银行获悉,为庆祝中国人民解放军建军九十周年,工商银行日前首推军人专属个人信用卡产品“工银军魂信用卡”。该卡采用银联品牌单标识金卡,按陆军、海军、空军、火箭军和战略支援部队5大军种区分为5款卡面,并针对现役、退役军人及其家属的需求提供专项特色权益。

据了解,成功申办军魂卡的现役、退役军人及其家属有机会享受国内火车或航班免费升座、升舱服务。同时,持卡客户可以参与工商银行“爱购周末”、“爱购扫码”等系列促销活动,享受境内消费超值特惠,下载特定APP扫描卡

面还可通过AR增强现实技术欣赏人民解放军新军事装备的立体图像与场景。

工商银行相关负责人介绍说,军人专属信用卡产品是该行最近推出的“随军行”军人服务升级方案的一项重要内容。除信用卡产品外,工商银行“随军行”还涉及投资理财、融资和结算费用减免及星级提升等多个领域,配置了“拥军宝”存款、“长城系列”理财、主题贵金属、军人专属保险、军人“融e借”信用消费贷款、军人保障卡跨行费用减免、服务星级提升等一系列军人专属产品和服务,使军人在工商银行享受更加便捷和优质的服务。孟昕

农行额济纳旗支行倾心服务策克口岸

本报讯(通讯员 黄彦军)近日,农行阿拉善分行额济纳旗支行与内蒙古额济纳旗庆华马克那林苏海特商贸有限公司签订了为期五年4.6亿美元的进口信用证业务合同,合同签订后,农行额济纳旗支行随后成功为该公司开立了361.35万美元全额质押进口即期信用证,该笔国际信用证业务的开办,改变了策克口岸企业进口煤炭以往单一的现金结算方式。

策克口岸位于内蒙古阿拉善盟额济纳旗境内,是全国第四大、内蒙古自治区第三大内陆口岸,口岸进口货物主要以原煤为主。2016年口岸累计进出口货物达到1257万吨,同比增长67.5%,进出口贸易额达22.59亿元,同比增长70.92%,增速居全国陆路口岸第一,口岸进出口贸易发展迅猛,金融服务在推动口岸发展中的作用日趋重要。据悉,各家金融机构在策克口岸当地均无金融服务网点,跨境结算业务主要通过额济纳旗当地银行以现金结算方式进行,转账汇款次日到账,资金使用效率低,贸易交易结算方式相对落后。为持续加大额济纳旗进出口贸易企

业金融服务力度,农行额济纳旗支行组织营销团队,专程走访了额济纳旗进出口贸易企业,实地了解进出口贸易企业各项业务需求,率先为内蒙古额济纳旗庆华马克那林苏海特商贸有限公司办理了进口信用证业务,按照合同约定企业每月进口,每月开立相应金额的进口美元信用证。

此笔业务也是农行额济纳旗支行开办国际业务以来开立的首笔进口信用证。同时,近年来,该行在人员紧张、条件艰苦的环境下,主动担当,积极作为,一直致力于为策克口岸管委会以及当地公司和个人客户提供专业、优质的金融服务,得到了策克口岸管委会以及广大客户的肯定,同时,该行近期在策克口岸管委会办公大厅设立了延伸柜台,为该单位进一步提供了日常结算等金融服务。下一步,该行将继续扩大在策克口岸金融服务覆盖范围,提高业务服务种类和效率,进一步为策克口岸国际业务企业客户和一般客户提供专业、及时、周到的金融服务,全面带动策克口岸金融服务的发展。

工行大数据微贷惠及万家小微企业

本报讯 记者从中国工商银行获悉,近日,工行面向小微企业推出了大数据普惠金融产品——网上小额贷款,即便是资信记录尚未健全、轻资产的小微企业,也可以凭借自身产生的各种数据得到工行主动授信,获得较低成本的信用贷款。据悉,工行首批推送授信的小微企业客户近1万家,授信额度约60亿元,未来将惠及数万家小微企业。

工商银行网络融资中心总经理李新彬表示,工行网上小额贷款作为一款普惠金融产品,有效融合了工行的金融专业优势和金融科技优势,进一步减少了服务层级,提升了融资效率,降低了小微企业融资成本。一是以数据构建信

用。工行通过挖掘小微企业分散在银行、行政管理、公共服务、电商平台等各系统内的海量数据,从结算、交易、税务、水电、资产等多个维度进行拟合,从而构建出客户的信用评分模型。小微企业可以在无担保无抵押的前提下获得信用贷款,最高可达200万元。二是主动授信、自动审批。对于符合条件的小微企业客户,工行通过企业网上银行、融e购、融e联等渠道向客户主动推送可贷额度,由客户在线自助申请办理,系统模型自动审批,资金实时到账。三是额度可以循环使用、随借随还,能够有效节约小微企业客户贷款占用时间,降低实际融资成本。孟昕

首支“美丽乡村”产业基金 农行内蒙古分行探索银证合作新模式



资料图片

通讯员 鲁娜 报道:近年来,农行内蒙古分行创新设立的全国首支支持农村牧区基础设施建设的“美丽乡村”产业基金,是该行在积极为自治区经济社会发展注入新的金融活力的前提下创立的新型金融工具,不仅彻底改变了过去的单一信贷扶持模式,还将这一新兴金融工具与银证合作相结合,探索出了一条可复制、可借鉴的金融支持地方经济社会发展道路。

为改变县域农牧民生产生活状况,完善农村牧区基本公共服务设施,农行内蒙古分行以包头为开局点,与包头市人民政府通过多次沟通协商,实地调研论证,创新金融服务农村牧区的渠道和方式,由农业银行与包头市政府分别出资20亿元,设立了40亿元规模的“美丽乡村”产业基金,专门用于改善包头农村牧区基本公共服务设施,解决了财政对于资金短期集中投入需求的压力。

经了解,作为支持农村牧区基础设施建设的支产业基金,在创新设立“美丽乡村”产业基金的过程中,该行自上而下成立了多级行、多部门人员联动参与的项目小组,与基金设立的多方主体进行反复沟通、研究。同时,该行还与包头市财政局、农工部建立了会商机制和定期联系机制,及时会谈商议具体问题和流程,促进了

项目的落地实施。通过近一年的运作,包头市“美丽乡村”产业基金40亿元资金已经全部到位,覆盖了包头市235个嘎查村的近40万农牧民,帮助完成危房改造、安全饮水、农网改造、街巷硬化、广播电视户户通、便民超市等具体工程项目。

包头市土默特右旗明沙淖乡贺成泉村,一进村映入眼帘的是整齐的街道、宽阔的广场和崭新的农家书屋,听到的是广播里播放的各类节目,让人耳目一新。村支书丁海光高兴地谈着:“以前大家没事就在院外聊天,屋里打扑克,现在去广场参加活动,来书屋看看,生活内容多了,生活越来越好了。办医保和养老也不用费劲跑了,去便民服务站就行。”

随着包头市“美丽乡村”产业基金的落地运行,成效明显。该行还与各盟市市财政局联合启动了“美丽乡村”、基础设施建设、稀土、农牧业、棚户区改造等多支产业基金,主要用于支持农村牧区基础设施、特色产业及棚户区等民生基础设施建设。

目前,农行内蒙古分行产业基金业务已经对自治区各盟市实现了全覆盖,在已获批的22只产业基金中,该行出资419.74亿元,积极升级银政合作,全力支持地方经济社会发展。

工商银行内蒙古分行 大行工匠系列报道之一



满都拉(右)在工作中

满都拉：金融科技战线上的守望者

口孟昕

满都拉,男,蒙古族,1986年7月参加工作,中共党员,大学本科学历,高级工程师,现任中国工商银行股份有限公司内蒙古自治区分行信息科技部总经理。参加工作以来,满都拉同志一直从事计算机技术研究,主要从事银行生产运维管理和软件开发工作,用自己的聪明才智和勤奋忘我的工作精神,在平凡的工作岗位上创造出骄人的工作业绩。

诚实做人 甘于奉献

满都拉是一名金融战线上的科技带头人,他更是一名合格的共产党员,始终以优秀共产党员标准严格要求自己,注重发挥先锋模范作用。他坚持认为把工作看成一种享受,生活才是快乐的,工作研究探索得到最后证实,是他的最大乐趣。

满都拉有一个信念,一定要把他所学到的技术运用到工作事业中去,一定要把个人抱负与集体的进步融入在一起,把工作中所有的苦和累看成磨练意志、增长才干的机会。他始终倡导和建立“团结协作、积极进取、勇于拼搏、崇尚荣誉”的科技文化,注重营造浓厚的、愉快的工作氛围,积极引导同事把学习看作是工作创新、事业发展的不竭动力,并身先士卒,率先垂范,他的这种理念影响并深入到了每位员工的思想中,也由于他自身所具有的人格魅力在群众中树立了较高的威信。

1986年大学毕业,满都拉被分配到自治区科委计算机应用研究所。他以高度的责任心和进取心攻坚克难,先后参加完成了“蒙医计算机专家系统”“多文种操作系统”“蒙古文激光照排系统”等多项国家、省部级科研课题,获省部级科技进步奖等多项荣誉。

满都拉1995年调入工商银行内蒙古分行以来,积极参加了工商银行总行组织的“9991工程”、“综合业务系统工程”等重点工程的推广实施,特别是2010年以来,他带领团队组织完成了“MOVA系统”“业务集中处理平台”“电子影像平台”“同城机房灾备项目”“PC虚拟化项目”等众多项目的实施。这些项目无论从建设规模、建设周期,还是系统的复杂程度,都具有一定的挑战性。特别值得一提的是分行数据中心机房建设和搬迁工程,对于这样一项繁杂而风险较大的重大工程,满都拉不仅把它看作是一项任务,更看作是组织赋予的沉甸甸的责任。为安全、有序、高效的开展工作,在完成好部内日常工作同时,他废寝忘食学习,提升自身相关知识和技能,快速摆脱了工程陌生感,对工程用行业标准、技术规范 and 工程知识进行了快速扫盲;不厌其烦向同业、兄弟分行咨询和借鉴经验,对工程核心环节和关键环节刨根问底;精心谋划工程设计和施工方案,奉行细节决定成败的工作理念,带领团队对每个环节一次又一次讨论规划。经过艰辛努力,机房工程按期保质保量顺利完成,并荣获“2016年度中国优秀数据中心”和“2016年度数据中心优秀项目管理团队”两项大奖。机房搬迁实现了业务连续、数据安全、设备正常的目标,得到总行和监管部门的高度赞扬。

辛勤耕耘 硕果累累

满都拉勤奋忘我的精神、严谨务实的工作作风和卓有成效的工作业绩,充分体现了当代知识分子的敬业精神和高尚的理想情怀,赢得了组织和同事的积极肯定。2005年荣获自治区级劳动模范称号,2008年他所在的集体荣获自治区五一劳动奖状,2010年荣获国务院颁发的全国劳动模范称号,2015年荣获中共中央、国务院颁发的全国劳动模范称号。多年来,满都拉荣获“工总行科技进步推动奖”、“工总行专项重大突出贡献奖”等总、分行科技工程的各类奖项20多个,在分行年度考核中连续多次被评为优秀或良好。所在集体多年连续获得工总行科技进步奖、安全生产运行奖、科技创新奖等奖项。

面对这些金灿灿的荣誉,满都拉感到肩上的责任更多,也更重了。他经常说:“很多工作决不是一个人所能完成的,荣誉归功于团队,工商银行是员工自我价值实现的良好平台,每个人通过努力都可以实现与它的共同发展”。这位蒙古族男儿,在平凡的岗位上,做出了令人钦佩的业绩,用自己的实际行动深刻诠释了一个奋斗在金融战线上的科技人员对工行、对自己热爱的科技事业的赤诚情怀。

严谨治学 创新进取

“保持热爱学习的心态和精神”,是满都拉在日常工作和生活中始终坚持追求的一种境界。信息科技是提高银